



1:4 英祸德福

本报特派记者 胡建明 李康宁 6月27日发自南非

1:4!拥有鲁尼、杰拉德、兰帕德的英格兰队被死敌德国队彻底击溃。

这一败,英格兰不仅失去了晋级南非世界杯八强的资格,而且还在英德大战的耻辱柱上又刻下了令人羞耻的一刀。即便是莎士比亚再世,也难以谱写出英国球迷心中的悲伤。

妙趣横生的过去

越是赛前叫嚣着不怕对手的球队,内心越是有一种胆怯心理。

在杰拉德叫嚣着要踩着德国队的尸体前进时,英国的媒体提前给他们泼了一盆冷水,“在德国这辆挂满荣誉的战车面前,英格兰队像是只怯懦的小猫。”

媒体说这话是有根据的。英德两队曾在世界杯上4次交手,德国队两胜一平稍占上风。英格兰只在1966年决赛加时赛4:2战胜过对手,虽然那次胜利帮助英格兰队首次获得世界杯冠军,但自那之后的44年里,英格兰队再也没有闯进过世界杯或是欧洲杯的决赛。

相反,自1966年之后,德国人5次闯进世界杯决赛,两次获得冠军。欧洲杯中他们战

绩更牛,6次杀入决赛3次夺魁。

英国媒体也不是都在拆台。有人就指出,在过去10年英德两队交手5次,英格兰取得了3场比赛的胜利。最让英格兰球迷自豪的是,英格兰队曾在世界杯预选赛中制造过5:1的“慕尼黑惨案”。

当然,英德两队间的比赛也并非一直充满了火药味。在第一次世界大战中,英德两国就是死敌,1914年12月,德国的西线进攻转为阵地战,与英军长时间对峙。就在这年的圣诞期间,思乡之情浓烈的英德官兵心照不宣地停止了对抗,更令人匪夷所思的是,英德双方官兵在“无人地带”进行了多场足球赛。这也成为了最早时期的英德PK。

不忍目睹的惨剧

为打好本场比赛,双方都进行了细致的备战。各自主教练将方方面面的问题都考虑到了。一直害怕进行点球决战的英格兰队甚至提前公布了5名点球手。可惜的是,德国队没有给他们点球决战的机会。

比赛开始后,心理占优的德国队上来就向对手发起了最直接、最犀利的进攻。第20分钟,德国队两个人触球就完成了一次进球,守门员诺伊尔将球门球直接送给顶在最前面的克洛泽,后者硬生生扛开防守他的厄普森,在身体失去平衡之前射破破门。

这个简单的进球在激起德国人杀性的同时,也将英格兰队故作镇定的心击开了一丝裂缝。上半时,波多尔斯基将比分扩大为2:0时,英格兰完全成为了怯懦的小猫。而当兰帕德那个漂亮的进球被裁判扼杀

后,英格兰人的心理防线彻底崩溃,“是有人不想让我们赢得比赛。”中场休息时,兰帕德气呼呼地说。在这种心理暗示下,英格兰下半时彻底乱了方寸,穆勒的梅开二度像两记重锤,砸得英格兰队喘不过气来。

关键时刻,英格兰队的球星们全都穿上隐形衣,鲁尼哪里去了?算上这场比赛,鲁尼在近两届世界杯比赛中,八场比赛颗粒无收;双德哪去了?进攻组织不起来,防守又被德国人玩得团团转,他们能做的只有不停地耸肩与摊手;铁闸特里哪里去了?在全队最需要他的时候,他却仿佛是个场上的看客,面对着德国队一次又一次的进攻,他慌乱到不知所措。

英格兰输得不冤。卡佩罗愤怒的咆哮和贝克汉姆无奈的眼神,顶多只是衬托这场悲剧的小花絮。

值得玩味的未来

以前,英格兰人认为,英格兰队之所以难以在大赛中取得好成绩,主要是因为本土教练不争气。于是乎,英足总先请来了埃里克森,但球队折戟2006年世界杯后,英格兰又重回老路,重新起用本土教练麦克拉伦;直到球队连2008年欧洲杯小组赛都没有出线后,英足总才又请来了意大利名帅卡佩罗。

在卡佩罗的带领下,英格兰队在预选赛以小组第一的身份出线,但谁也没有想到,世界杯正式开始后,他们打得如此狼狈。重新审视卡佩罗,一个铁的事实令人无法回避——在执教俱乐部时,卡佩罗是当之无愧的名师,但在此之前从未执教过国家队也是他的一个致命短板。世界杯这种大赛,并不是陌生人展示才华的舞台。

德国队的雄起史恰恰值得英格兰队借鉴,在坚定不移地使用本土主帅之外,他们在队员选取方面下足了工夫,看看德国队场上的阵容,有几个人是真正的德国人,克洛泽和波多尔斯基是波兰人,中场核心厄齐尔是土耳其人,在目前的德国队中,有11个人拥有双重国籍。与英格兰人相比,德国队更懂得如何兼容与坚持。

这就是两国足球文化的不同。欧洲媒体曾经总结说,德国队之所以总能在与英格兰队的交锋中占据上风,是因为英格兰队一直将自己视为德国队的竞争对手;而德国队从不认为英格兰队对自己具有竞争性。

在这种心态的竞争中,在未来的日子里,英格兰队也很难有翻身的机会。



英格兰这回输惨了。 CFP供图



小贝追着 裁判理论

本报特派记者 胡建明 李康宁
6月27日发自南非

兰帕德在上半场比赛中的入球被判无效,引起了英格兰球迷的极大不满,甚至连在场边助阵的贝克汉姆也非常不满,中场结束时万人迷更是不顾形象,一路追着裁判理论。

比赛中当拉里昂达判罚进球无效的时候,场下的贝克汉姆就张开双臂,高声叫喊着,对裁判的误判表示不满。等到中场结束,贝克汉姆一直等在球员通道,和每位下场的队友击掌,看到垂头丧气走下来的兰帕德,贝克汉姆更是主动上前,重重地拍了拍队友的肩膀。

看到当值主裁判拉里昂达,一向温和的贝克汉姆一路追着裁判,嘴中不停地和主裁判论着上半场对英格兰队进球的误判。不过,尽管万人迷一脸焦急,身旁的主裁却面无表情,丝毫不理会贝克汉姆的辩解。

名博论战

老榕:这场球很精彩,唯一美中不足的是,本来以为会是个性感的双人舞,结果演成了独舞。

李天时:如果让小贝和勒夫票选比帅,英格兰应该可以进八强。

翟春阳:年轻,是德国队最大的优势。

骆新:南非要留神英国足球流氓,他们别闹事儿。

新闻通稿网:鲁尼被郑大世附体了?

魏寒枫:解决不了误判问题,名局总让裁判制造,足球会死的。

和菜头:谢谢裁判,他成功地毁了这个晚上。

郝海东:足球就是这么简单,你不理解就会认为2:2是不是英格兰就会赢,我告诉你2:2还会输,因为它没有这个实力。

马志海:什么叫伪球迷呀?为那个英格兰的进球被误判而叽叽歪歪的人,就是伪球迷。我们总是把利益的得失当作是否公平的标尺,但其实,公平更在于去维护共同遵守的制度和秩序。